

ПОРА ВЕРНУТЬ ЭТУ ЗЕМЛЮ СЕБЕ

Аграрии Тверской области увеличивают посевные площади, а государство – поддержку АПК

На старте полевых работ 2023 года губернатор Игорь Руденя отмечал, что весенние сельскохозяйственные работы задают темп всему году. Как мы их проведем - таких результатов и достигнем. В этом сезоне аграрии Верхневолжья приступили к полевым работам уже в апреле, на неделю раньше прогнозных сроков.

ЕСЛИ вкладывать, то эффективно

С наступлением природной «макушки лета» ход сезонных полевых работ и подготовка к уборочной кампании в агропромышленном комплексе региона были вынесены во главу списка вопросов повестки заседания Правительства Тверской области, которое состоялось 27 июня.

Продовольственная безопасность страны зависит от того, как работает сельское хозяйство. Ключевая залача — обеспечить поставку качественной пролукции для наших жителей. По итогам прошлого года объемы сельскохозяйственного производства в Верхневолжье увеличились почти на 15%. В растениеводстве валовой сбор зерна вырос в полтора раза по сравнению с 2021 годом, производство картофеля — на 23%. Важно сохранить эту тенденцию, - акцентировал Игорь Руденя.

Как добавил глава региона, сейчас задача областного правительства — сделать больше материальных вложений в сельское хозяйство, но делать это исключительно под эффективные

процессы, под техническую модернизацию, что и будет реализовано в ближайшее

В отличие от Западной Европы, где размежеван каждый клочок земли, российские регионы в состоянии наращивать урожаи не за счет накачки почвы удобрениями, а за счет расширения посадочных площадей. Во всяком случае, в Тверской области практически в любом муниципалитете найдется достаточно пахотных земель, захваченных диким кустарником или борщевиком. Рачительные местные руководители стараются возвращать такие земли в сельхозоборот. Так, в этом году в Верхневолжье площадь посевов под урожай 2023 года составила 139 тысяч гектаров — на 3,2 тысячи больше, чем в 2022-м. Здесь лидерами стали Бежецкий и Краснохолмский округа, Торжокский район. Основной пахотный клин отведен у них под зерновые, зернобобовые и кормовые культуры. К другим традиционным для нашей области культурам относятся картофель, овощи, лен и рапс.

Региональный минсельуже скалькулировал ожидаемый урожай. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур планируется в объеме 123,9 тысячи тонн, картофеля — 250,2 тысячи тонн, овощей — 50,2 тысячи тонн, рапса — 5,6 тысячи тонн. Важно упомянуть и о заблаговременно подготовленных овощехранилишах - потерять собранное изза плохих условий хранения обидно вдвойне. Интересно. придет ли время, когда в мае Тверская область будет доедать хорошо сохранившиеся запасы своей картошки, а не ввозить египетскую или азербайджанскую?

Репродуктор это не про музыку

Сегодня, в условиях санкций, политики импортозамещения и борьбы за продовольственную безопасность, отечественный агропром стал одной из приоритетных отраслей для господдержки. С начала 2023 года хозяйствам Верхневолжья направлено 425 миллионов рублей на элитное семеноводство, приобретение удобрений, машиностроительной техники и другие направления. Как подчеркнул Игорь Руденя, нужно обеспечить своевременное доведение до аграриев всех предусмотренных средств поддержки, а также их эффективное использование.

– Сегодня важно бороться за эффективность, то есть максимально делать техническое перевооружение, закупать больше современной техники, которая начала выпускаться российскими производителями, использовать удобрения, семена, выполнять технологические процессы, — считает

областной руководитель. «Выходил на поля модой агроном, говорил что земля вся в наряде цветном». Эта строчка из задорной песни советских времен как нельзя актуальна и сегодня. Молодые квалифицированные кадры для нашего АПК стали еще одной темой для обсуждения членами областного правительства. В числе дополнительных мер привлечения специалистов в отрасль регион предусматривает доплаты молодым сотрудникам, возмещение затрат на обучение и оплату труда практикантов, задей-СТВОВАННЫХ В Сезонных полевых работах. Их число в 2023 году возросло до 340 человек — студентов колледжей и Тверской государственной сельскохозяйственной академии. И вполне очевидно, что для достижения эффективности программы поддержки сельскохозяйственных кадров ассигнования на нее придется регулярно индексировать. Ведь сделать жизнь на селе интересной для молодежи — та еще комплексная задача.

Тем временем на заседании регионального правительства 27 июня были приняты новые меры господдержки для реализации сельхозпредприятиями проектов по созданию и модернизации объектов АПК. Сельхозпроизводители получили возможность компенсировать часть затрат при приобретении маркировочного оборудования. Мера поддержки нацелена на организации, занимающиеся переработкой сырого коровьего, козьего и овечьего молока. Им возместят 70% от понесенных затрат.

Еще одно новое направление поддержки предусмотрено при создании и модернизации репродукторов в птицеводстве. Репродуктор — это предприятие, производящее племенную продукцию (родительские формы либо гибридный суточный молодняк или яйца для птицефабрик). Предприятиям помогут возместить 20% от потраченных на эти цели средств.

Свою трудовую копеечку получат и селекционеры-семеноводы в растениеводстве. Общий предусмотренный объем субсидий по указанным направлениям составляет более 122 миллионов рублей. Эти средства будут предоставляться по итогам конкурсного отбора. К примеру, свой проект планирует реализовать торопецкое предприятие «Гарден лаб» селекционный центр по созданию сортов картофеля. Компания может претендовать на возврат половины своих затрат.

Проделанные сезонные полевые работы глава областного правительства оценивает хорошо, но темпов и объемов хотелось бы добавить. — Мы по всем направле-

ниям ставим плюсики — по урожайности, по площадям, по обеспеченности ГСМ, по объему вложенных в экономику денег, по выручке — но, конечно, нужно больше динамики. Рынок Российской Федерации, в том числе из-за санкций, начинает работать в более позитивном для сельхозпроизводителей режиме. Но при этом некоторые начинают этим пользоваться, особенно переработчики, которые снижают закупочные цены на молоко и на мясо. Здесь, конечно, мы просим обратить внимание и вмешаться Федеральную антимонопольную службу. Знаем, что Минсельхоз РФ очень внимательно следит за складывающейся ситуацией, поддерживает производителей и также обращается к ФАСу для урегулирования процессов, - выразил пожелание к федеральным властям тверской губернатор.

Иван БЕЛКИН.

NON-STOP

ДОБРЫЕ ДЕЛА

БОРШЕВИК ПОЛУЧИЛ ЛОПАТОЙ

В минувшие выходные в Ржевском округе прошел субботник по борьбе с борщевиком. Добровольцы собрались на берегу Волги, где по требованию природоохранного законодательства нельзя использовать гербициды. Борщевик уничтожали сельхозинвентарем. Следующий субботник 8 июля в 7 часов утра.

ЦИФРА

миллиона – столько человек посетили Ржевский мемориал Советскому солдату за три года.

ПОМОЩЬ БЕЛГОРОДСКОЙ И ХЕРСОНСКОЙ ОБЛАСТЯМ

29 июня от Тверской области направили очередную партию гуманитарного груза – больше 10 тонн продуктов и предметов первой необходимости. Губернатор Игорь Руденя поблагода-



рил предприятия, которые приняли участие в сборе.

«КОЛДУНЬЮ» ИЗ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ СУДЯТ В ПЕТЕРБУРГЕ

Прокуратура Невского района Санкт-Петербурга утвердила обвинение в отношении 37-летней уроженки Тверской области, которая «сняла порчу» с жительницы Северной столицы. После «обряда» она уговорила передать ей ювелирные украшения общей стоимостью 110 тысяч рублей.

В РЕГИОНЕ ВЫБЕРУТ ЛУЧШЕЕ СЕМЕИНОЕ ПОДВОРЬЕ

Стартовал отбор многодетных семей для участия в конкурсе «Лучшее семейное подворье», где главным призом является пассажирский микроавтобус. Участвовать могут семьи, в которых минимум три ребенка до 18 лет и проживающие в Тверской области не менее пяти лет (обязательно граждане РФ).

ГТО РАСШИРЯЕТ ПРИСУТСТВИЕ

В Бурашевском сельском поселении Калининского округа и Кавельщинском сельском поселении Бельского округа в этом году установят новые спортивные площадки. Каждая из них будет оборудована снарядами для сдачи нормативов ГТО.

ЗА РОДИНУ_

ВРАЧ В КАМУФЛЯЖЕ СПАС БОЙЦА

Участник спецоперации врач из Тверской области Олег Григорьев помог извлечь неразорвавшийся снаряд из тела военнослужащего на фронте и получил награду за проведенную уникальную операцию. Застрявший в грудной клетке снаряд пробил ребра и легкие, но чудом не сдетонировал. Благодаря мастерству врачей жизнь российского бойца была спасена.

НАДЗОР

В ТВЕРИ ДЕТЕЙ КОРМИЛИ НЕКАЧЕСТВЕННЫМ ТВОРОГОМ

Специалисты ФГБУ «Тверская МВЛ» проверили образец творога жирностью 9%, произведенного в Тверской области. Пробу продукта отобрали в одном из детских садов Твери.

В результате исследований установили, что в твороге содержатся растительные стерины: бета-ситостерин, кампестерин и стигмастерин. Это показатель, что продукт является фальсификатом. Также в твороге обнаружили недопустимый консервант — сорбиновую кислоту. Полученные результаты испытаний направили в Управление Россельхознадзора. ФГБУ «Тверская МВЛ» проводит исследования пищевой продукции на установление фактов ее фальсификации и незаявленных производителем компонентов. По всем вопросам обращайтесь по телефонам: (4822) 52-44-60, 53-50-05 или по электронной почте: fgutmvl@fsvps.gov.ru.